

# 今日汝州

## 农业农村部相关领导莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）9月17日，农业农村部监管司监督处处长王为民、农业农村部农产品质量安全研究中心政策与信息处主任陈松一行莅汝调研农产品质量安全监管工作开展情况，省农业农村厅副厅长赵耕、汝州市领导杜江涛陪同。

调研组一行先后到中王生态农牧科技有限公司、河南天南蓝云农庄科技有限公司、创世银海岸农贸城、汝州市天地呱呱鸭业有限公司、温泉食用菌发展有限公司实地调研，深入了解我市在农产品质量安全监管、食用农产品合格证制度等方面的工作开展情况。通过实地走访和听取汇

报，调研组对我市农产品质量安全监管工作给予充分肯定。王为民指出，食品安全事关群众健康，要坚持狠抓农产品质量安全监管，确保合格证的真实性，进一步提高农产品的含金量，让消费者放心、让消费者吃得安心、让消费者吃得放心，保障人民群众舌尖上的安全。

2020年9月18日  
星期五  
农历庚子年八月初二

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2678 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



今日汝州 官方微信  
今日汝州 新闻客户端

周斌在听取信访工作汇报时强调

## 牢记初心使命 创新方法手段 全力维护社会大局和谐稳定

平顶山日报讯（记者 孙鹏飞）9月17日下午，平顶山市委书记周斌主持召开信访工作专题会议，学习贯彻全国、全省信访工作有关会议精神，听取信访工作情况汇报，进一步统一思想、提高认识，加强和改进信访工作，防范化解社会领域重大风险，营造团结和谐稳定的社会环境。

周斌指出，近年来，平顶山市委、市政府高度重视信访工作，采取了一系列切实有效措施，特别是今年3月份公布主要领导手机号码后，带动各级领导把信访工作抓在手上、放在心上，推动了一大批信访问题得到有效化解，在全市形成了上下联动、齐抓共管的信访工作新格局。

但也要清醒地看到，全市信访工作依然存在不少短板和不足。各县（市、区）、各部门一定要强化忧患意识，创新方法手段，全力维护社会大局和谐稳定。

周斌强调，信访是一项“以人民为中心”的工作，必须高度重视、认真对待，维护好群众合法利益。要坚持以人民为中心的发展思想，始终牢记初心使命，珍惜党和人民赋予自己的岗位、机会和平台，真正把群众的冷暖放在心上，把信访工作当成分内之事，勇于直面矛盾寻求突破，敢于迎难而上解决问题，决不能遇事推诿、“层层批发”“包而不办”。信访是

一项“一切问题都有解”的工作，必须想方设法、妥善处置，不留历史遗憾。要加强源头预防，在制定决策、推动落实、评价工作时充分听取群众意见建议，发挥重大事项社会稳定风险评估作用，避免漠视群众利益导致问题产生。要丰富方法手段，组织熟悉基层情况、群众工作经验丰富的热心人成立调解队，命名一批“金牌调解员”，实现矛盾纠纷多元化化解。要坚持依法信访，强化释法明理，把信访问题解决过程作为普法教育过程，引导群众依法逐级有序反映诉求，同时依法打击非访、缠访、闹访等违法行为。信访是一项“全市一盘棋”的工作，必须密切配合、协调联

动，汇聚起部门强大合力。要深化“一盘棋”思想和“一家人”意识，真正心往一处想、劲往一处使，做到信息互联互通、执拗连心联手、工作互相补台，共同维护好全市社会稳定大局。信访是一项“永远在路上”的工作，必须保持定力、压实责任，保持住持续向好局面。要按照“属地管理、分级负责，谁主管、谁负责”的原则，落实党委、政府的领导责任，压实相关部门的主体责任，强化督导检查落实问责机制，做到守土有责、守土负责、守土尽责。

平顶山市委常委、秘书长杨克俊，市委常委、政法委书记邓志辉，副市长刘江出席会议。



## 创建全国文明城市 创“文明城”，育“文明人”

□李晓伟

关于素质，孔子曾说过：不学礼，无以立。随着我市创文工作的不断深入开展，群众素质得到明显提升，各行各业好风气蔚然成风，这不仅增强了人民建设山水宜居绿城的决心和信心，也使我市的整体形象得到明显提高。

行为形成习惯，习惯决定素质，素质决定品质。

好素质的形成，实质上是一种行为习惯。我们必须将好素质予以保持和发扬，形成常态化，养成抱德炀和的行为习惯，让好素质成习惯成自然。

一个人良好的行为习惯，对一生具有深远的影响，这种影响将伴随学习、生活、为人处世，从而主宰我们的人生。然而，一个人的良好行为习惯不是与生俱来的，更不是

一蹴而就的，是后天成长过程中慢慢养成的。如何才能培养广大群众良好的行为习惯，需要从细节入手、从环境着手，潜移默化地进行教育引导。

逆水行舟，一篙不可放缓；滴水穿石，一滴不可弃滞。素质提升是一项永不竣工的工程，只有起点没有终点。

培养广大群众良好的行为习惯，首先要让他们明白哪些是良好的行为习惯，哪些行为习惯不能养成。要让群众形成良好的辨别能力，与高素质人士进行对比，知道自己哪些方面不如他人，以及不如他人的原因，从而取长补短，改正自己存在着的不良行为习惯。

提升市民素质，领导要做表率，工作要务实，在活动中提升素质，用自己的言行来感染、引导和教育市民。同时，领导干部要沉下身子，实实在在地到群众中去，关心群众

的生活，解决群众的困难。各行各业要在公共服务方面做表率，礼貌待人，热情周到，切实把群众的事当作亲人的事来办，让群众得到更多的关心和帮助，让群众切身感受到文明就在身边，人人都讲文明。

提升市民素质，重点在于提升服务管理水平。要以创建文明城市为契机，健全各级、各部门的服务管理机制体制，夯实为民服务的理念，不断完善和提高服务管理水平。要在实效上下功夫，积极组织志愿者在重要时间节点和城区重点部位开展公共文明引导活动，形成可用可靠的文明志愿者团队。要着力加强志愿者服务平台建设，逐步实现文明志愿者、服务对象和活动项目的有效对接。

提升文明素质，要加强监督，完善制度。监督并不是对人身自由的限制，而是为了避免个人违规损害他人利益，给众人造成不

便。对于不文明行为，职能部门要严加整治，群众要大胆劝阻，媒体要敢于曝光，社会舆论要无情批评。只要形成合力，歪风邪气就无处遁形，守规则、重人才才能成为自觉，才能引导社会风气向积极、健康、文明的方向发展。

提升文明素质，共创文明城市，既需要广大市民以良好的素质赢得创建文明城市工作的最终胜利，更需要在创建过程中不断实现自身文明素质的提升，为当前和今后的发展积蓄强大的软实力和正能量。让我们以创建全国文明城市为契机，不断提升自己，完善自己，从现在做起，从小事做起，摒弃陋习，争做文明市民，共建和谐美好家园。

欲创“文明城”，先育“文明人”。市民素质的高低是创建文明城市的关键和文明进步的标志。因此，提高市民文明素质任重道远，需常抓不懈，久久为功。

## 钟楼街道：用便民信息栏根治城市「牛皮癣」

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁鹏浩）近日，在丹阳东路盛玺宾馆后的小区，钟楼街道的工作人员正在单元楼道口安装便民信息栏。

“有了便民广告信息栏，各种小广告、家政广告都在信息栏里，以后找信息方便多了。”看到正在安装的广告信息栏，盛玺宾馆后小区的居民陈延召说道。

小广告俗称城市“牛皮癣”，影响市容市貌，可以说是和城市同生共长。如何治理“牛皮癣”，让城市靓起来，是汝州在城市发展中思考的问题。汝州市在创建全国文明城市的过程中，借鉴北京等地的成功经验做法，找到了治疗“牛皮癣”的有效药方——便民信息栏。通过便民信息栏的全覆盖，把所有便民信息、小广告整理进栏，杜绝了栏外



志愿者在清理小区广告

乱贴乱画。

“市委办在盛玺宾馆后的无主小区在小区门口安装了一块大的便民信息栏，在2栋居民楼的6个单元楼道口安装了6个小的信息栏，市委办在小区共建中，积极引导该小区居民在信息栏中发布信息，拒绝随意张贴小广告，养成文明习惯，共同建设文明小区。”正在小区清理小广告的市委办公室人员何琼瑶说道。

“目前，钟楼街道办事处安装便民信息栏755个，钟楼街道辖区无主小区多，小区共建单位共安装了300多个，达到了每个小街小巷、游园每个单元口都有信息栏，街道范围内实现了信息栏全覆盖。”钟楼街道办事处主任科员秦尉翔说。

## 科协“志愿红”助力创文

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 陶宁怡）连日来，市科协机关党员干部积极投身文明志愿服务，他们身着“红马甲”，深入分包无主小区、背街小巷和交通要道，带头示范，践行文明，弘扬时代新风，引领和感召广大人民群众积极参与创文活动。

志愿者们文明劝导、协助维护交通秩序，纠正市民闯红灯、乱穿马路、逆向行驶等不文明行为。志愿者们深入煤山街道富民5街44号无主小区，对垃圾进行打扫清理，整理乱停乱放的非机动车辆，捡拾烟头、清除小广告，引导垃圾分类、清理小区杂物和卫生死角，并随机入户走访，向

居民发放主题宣传资料，广泛宣传创文的目的和意义，耐心讲解文明城市创建标准和文明市民道德规范，认真倾听群众意见建议。

志愿者们还深入钟楼街道光明巷清理生活垃圾，开展各类公共文明引导志愿服务，积极地向过往的行人和小区居民宣传创文有关知识，劝阻随地吐痰、扔果皮纸屑等不文明行为。

下一步，市科协将结合文明城市创建工作，大力开展系列科普志愿宣传活动，进一步提升全民科学素质，以不同的方式播撒城市文明，为我市文明城市创建贡献科协力量。

审计局

## 志愿服务常态化 传递真情暖人心

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 任晓志）连日来，市审计局以常态化的志愿服务活动为引领，创新举措，用心、用情、用力，推动志愿服务工作落到实处，切实履行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者服务精神，助力创文。

志愿者们通过深入分包街区开展卫生大扫除，深入小区楼道，挨家挨户向社区居民、街道商户进行创文宣传，维护交通秩序等，用实际行动传递社会正能量，发扬新时代志愿服务精神。

组织志愿者到结对共建小区幸福巷小区和分包街道民盈街开展志愿服务活动，志愿者进小区、入楼道，挨家挨户向社区居民、街

道商户发放《汝州市文明手册》等，大力宣传“决胜脱贫助力新希望”主题公益活动，引导社区居民主动参与，做到社区群众、街道商户百分之百知晓。志愿者还在小区、街道开展了环境卫生综合整治，捡拾垃圾、清理小广告、规范车辆停放，对发现的安全隐患问题及时主动地与社区工作人员进行沟通和登记。

该局严格制定“礼让斑马线”志愿服务活动值班表，明确活动要求，统一安排共计近百名志愿者前往城垣路和朝阳路交叉口，开展“礼让斑马线”志愿服务活动，劝导不文明交通违法行为，维护交通秩序，并在文明劝导活动中向过往市民发放并讲解《汝州市文明手册》等。

## 践行嘱托争出彩

## 纸坊镇：『扫黄打非』重在『三抓』『四融入』

“我觉得我是道德模范，就应该有道德模范的姿态。前年，我们村创建绿色村庄，要修一条路，当时一些村民因为占地有想法，也占的有我家的地。我知道后，第一个站出来表示积极支持村里修路，这样一来，很快就没人吭声了，路也很快修好了。”9月11日上午，纸坊镇中山寨村3组村民、村级“好媳妇”刘爱轻回忆道。

中山寨村作为全国明星村，近年来把“扫黄打非”工作融入道德模范评选、绿色村庄建设、全国文明城市创建、乡村振兴等工作中，让“扫黄打非”看得见、摸得着。农家书屋内各类与农村工作、生活有关，培养新型农民的书籍琳琅满目，在这里，绿色上网、健康阅读成为新时尚。道德模范评选，在村部游园建设专门的“好媳妇”“好婆婆”林等各类荣誉林，道德模范的照片、事迹悬挂在树上，记名管理，每年更换一次，激励道德模范层出不穷。村民积极参与村里各项公益事业，每参加一次都有“扫黄打非”网格员、宣传员等记录下来，换算成积分，村民凭积分可以到村部兑换日用品。用身边实实在在的道德模范激励和示范，用更多实实在在的激励措施形成长效机制，引领更多的村民投身于争先创优、争做道德模范、培养文明乡风家风的实践中。

中山寨将“扫黄打非”工作融入乡村各项工作的生动实践，是该镇运用“三抓”“四融入”工作法，做好“扫黄打非”基层实践的一个缩影。

“三抓”即抓领导、抓宣传、抓阵地。镇里成立“扫黄打非”工作领导小组，村里实行支部书记负责制，由村支部书记任组长，村组联动，上下合力，形成横向到边、纵向到底的工作格局。

充分利用宣传栏、张贴标语、悬挂横幅、微信、宣传页等形式，全方位、多角度、多形式开展“扫黄打非”宣传教育。借助重大节日或暑假期间，对广大青少年、返乡学生开展“扫黄打非”集中宣传活动，教育引导自觉抵制非法和盗版产品，紧密结合当前“两个全覆盖”工作，深入群众、商户、企业送法律上门服务，通过广泛宣传，专题辅导，使广大群众充分认识并远离“黄、赌、毒、非”等。利用镇党委中心组学习、“学习强国”平台、村级文化大院、新时代文明实践站等多种形式，强化阵地建设。

“四融入”即将“扫黄打非”与精神文明建设相融入。创新性地开展为荣誉称号获得者培植“荣誉树”活动。几年来，全镇累计为荣誉称号获得者培植荣誉树5000余棵。这一做法得到上级领导的充分肯定和高度评价，曾在汝州市乃至平顶山市推广。持续开展“好媳妇”“好婆婆”“书香家庭”“最美家庭”“党员标兵”“道德模范”“乡贤人物”“十星级文明户”“文明村”等系列评选活动，半年一评定，一年一表彰，充分发挥典型引领作用，以良好的家风带动了乡风民风。开展乡村道德建设行动。通过在中山寨开设道德讲堂、邀请书法协会实现“文化上墙”，举行党员挂牌仪式、为文明村60岁以上老人集体发放乘车证，不仅美化了农村环境，还在潜移默化中指导和规范着村民的思想观念和道德行为。

将扫黄打非与乡村治理相融入，主要体现在两个方面：村规民约的形成与执行。对评选出的“好婆婆”“好媳妇”“乡贤人物”“道德模范”等典型代表实行积分管理和动态管理。

将扫黄打非融入发展农村文化事业。强化民间艺术团体队伍建设，纸坊镇共有各类文艺表演队伍88支，规范化管理各种文艺表演团体。实现了农家书屋全覆盖，各村农家书屋藏书2500册以上，每周开放不低于40小时。开展各类培训，提升健身水平。组织戏曲汇演活动，开展爱国教育活动。镇文化服务中心在电子阅览室电脑安装“红色网络教育家园系统”对外开放，打开电脑，群众在此观看党史、抗战片等红色影视作品及书籍，自觉接受爱国主义教育。开展寻找村宝大型公益活动，评选出品德端正、有操守的乡贤人物、文艺人才等，示范引领。

将扫黄打非融入移风易俗。深入开展移风易俗活动，充分发挥基层党员干部示范带动作用，发挥村民议事会、道德评议会、红白理事会、孝善理事会、禁毒禁赌会等群众自治作用，发挥村规民约作用，培育文明乡风。引导群众自觉遵守公共秩序和规则，弘扬科学精神、普及科学知识，依法规范基层宗教事务，全力解决宗教领域存在的突出问题。加强演出市场管理，严格审批手续，推动“扫黄打非”深入基层，净化社会文化环境。

融媒体中心记者 郭营战